

救助站工作人员接流浪者到站上过小年

“肉馅水饺管饱, 不够再添”

按照“官三民四”的说法, 1月27日, 农历腊月二十四, 是临沂传统节日中的小年。当整个城市沉浸在一片温馨团圆的气氛中时, 城市流浪者去哪团圆、怎么过小年? 27日, 记者跟随救助站的工作人员一起, 接流浪者到救助站过小年。

接流浪者回站过小年, 路遇“犀利哥”

27日一早, 救助站的工作人员就上街了, 除了像平时那样劝导流浪乞讨者回家、给不愿到救助站又有生活困难的乞讨者送食品和棉衣棉被, 他们还多了一项任务: 接城市流浪者回站上过小年。

在沂蒙路与陶然路交会处, 一名披头散发的流浪乞讨者挡在马路中间, 伸手向来往车辆乞讨。救助人员上前劝其远离马路中央, 长发披肩的“犀利哥”十分抵触, 与劝导人员拉扯了下, 这一扯不要紧, 一头“长发”竟被戴了起来, “犀利哥”原来是戴了假发。

“戴假发更容易讨到

钱。”这名流浪乞讨者告诉记者, 他姓李, 是费县上冶镇人, 家里还有一个哥哥, 几年前就到临沂谋了份乞讨的活儿, 主要在十字路口向过往司机乞讨。

“别说请职业乞讨者到站上吃顿水饺, 就是把他们送回家乡, 他们也常常中途下车再返回临沂。”救助站的岳彩项科长说, “马上就要过春节了, 为了让流浪在外的乞讨者能够得到及时有效的救助, 我们两辆救助车全天候在街上巡回劝导, 愿意到救助站的, 我们就把他们接到站里, 不愿意到救助站的, 根据情况给他们发放棉被、棉衣和食品。”



救助站工作人员路遇“犀利哥”。

肉馅水饺管饱, 还有水果和瓜子

饺子一上桌, 15岁的李文静马上放下攥在手里的瓜子, 拿筷子夹起水饺就往嘴里塞。一口一个, 一共吃了两大碗。记者问她饺子味道怎么样, 她张了张塞满饺子的嘴, 一边点着头一边含混地说着“好吃”。

两个月前, 李文静被发现在罗庄区的大街上, 小姑娘说自己是太平街道人, 但救助人员多次到她描述的地方, 一直没找到她的家人, 只得留其在站上。

在临沂市救助站, 像李文静一样还没找到家人的城市流浪者一共有20多位。为

让他们感受到过小年的温暖, 救助站的餐厅专门买了猪肉莲藕和猪肉白菜馅水饺。“一人一碗, 不够再添, 管饱。”救助站刘站长说。

在餐厅里, 还有一些智力和精神障碍的流浪者, 他们连自己动手吃饭都力不能及, 救助站工作人员就端着碗, 把水饺送进他们嘴里。

“留在站上的20多名受助人员, 因种种原因暂时回不了家, 为了让他们感受到家一样的温暖, 我们准备了水果、瓜子、糖块、水饺还有汤圆, 全体工作人员陪同他们一起过小年。”岳彩项说。



工作人员喂智障人员吃水饺。

刚吃饱饭, 就有亲人接走一名受助者

刚吃完水饺, 救助站里就上演了感人一幕: 寻遍省内十几个市的救助站还没找到哥哥的朱庆敬, 在这里找到了离家50多天的哥哥朱庆保。智力有障碍, 表达不清楚的朱庆保抱住弟弟喜极而泣。

哥哥走失后, 家住莒县长岭镇的朱庆敬就开始了寻亲之路。在先后给日照、莱芜、德州等多个市的救助站打过电话, 登门寻找无果后, 朱庆敬终于在10天前联系到临沂市救助站, 工作人员说站上有一名智力障碍的受助者, 有可能就是他寻找

的哥哥。26日, 朱庆敬带着照片来到临沂, 并确认那名受助者就是哥哥, 于是带他回了家。

为了让滞留在站的受助人员能回家过年, 救助站工作人员随时留意前来找寻亲人的信息, 甚至在值班室的墙上挂上了很多寻人启事。

“一年一度的春节就要到了, 在这个举家团圆的日子到来之前, 我们希望尽最大努力, 通过各种途径联系他们的家人, 让这些四处漂泊的流浪者回家。”岳彩项说。

文/本报记者 刘遥
片/本报记者 廖杰



朱庆敬和朱庆保紧紧拥抱着在一起。

《费县一农民盼女回家》追踪

病情得以控制

儿子找到工作

本报1月27日讯 (记者 韩纪功 实习生 卢丹 通讯员 吴云富) 再过不到一周就是兔年春节, 记者再次见到了三年前女儿走失又患重病无钱医、家住费县上冶镇石桥村的刘克田, 得知目前老刘病情得到控制, 儿子已找到工作。

2010年11月23日, 本报以《三年前女儿走失 今患重病无钱医 费县一农民盼女回家》为题报道了刘克田身患食道癌无钱医治, 并节衣缩食供养儿子读研究生以及在重病下期盼三年前走失的女儿能回家看看的事情, 社会各界给予了很多关注。

1月24日, 记者一行再次来到刘克田家, 老刘热情地请记者们到屋里坐。坐下后, 记者发现, 坐在对面的老刘, 看上去脸色很好, 只是说话声音沙哑。

“现在我吃饭还行, 每顿饭都能吃两碗。”老刘一边说着, 一边从茶几下拿出一个饭碗比量着。他还说, 虽然现在他仍在吃药, 但是病情已经稳住了。

谈及如何准备年货时, 老刘说: “老伴不是烙下了一大摞煎饼吗? 这就行啊, 年好过的。”说着, 就站起身用手撩起蒙在一大摞煎饼上的包袱。

老刘还说, 前几天, 他在武汉读研究生的儿子打电话说, 已经和青岛一家金融部门签订了合同, 毕业后就可以直接去工作了。

虽然, 目前女儿还没有什么消息, 但有这么一个有出息的孩子, 老刘对治好自己的病还是充满了信心, “只要最难的日子熬过去了, 就会好起来的。”老刘对未来的生活充满了希望。



流动测速应规范

网友龙腾天下: 听说市区北外环靠近沂河大桥处有流动测速的, 他却未发现测速的在什么地方, 这个地方超速100%太正常了, 我个人认为应该让驾驶人知道, 明白此处有流动测速的。

交通灯多日不亮

网友大斌哥: 俺反映个问题, 就是临沂少年宫东边开阳路和八一路路口的交通灯不亮好几天了, 请给予关注。

本报记者 韩纪功 实习生 卢丹 整理

就餐丢了800元, 一个电话找回来了 多亏保洁员拾金不昧

本报1月27日讯 (记者 韩纪功 实习生 卢丹) 这两天, 家住临沂市井神楼子小区的林先生一直很感动, 他在为老父过寿时不慎丢失800元钱, 饭店拾金不昧的保洁员捡到并交给他。

1月25日晚上, 林先生一家在市区沂州路北段天

一食府为父亲举办78岁寿宴。大家吃饱喝足后, 林先生到该饭店吧台结账, 却被告知其姐姐早已结账。于是林先生将准备好的800元钱卷成一团又放回了裤兜, 可能一时匆忙, 也可能是有些醉意, 这800元钱掉在了饭店地上, 但林先生浑然不觉。

随后, 林先生一家又到了一家歌厅唱歌, 唱完歌后, 林先生的其他亲人结了账。

1月26日下午, 要带钱出门办事的林先生才发现自己丢了800元钱, 但是左思右想, 也想不起来掉在了哪里。后经妻子提示, 林先生抱着试试看的心态给天

一食府吧台打了电话, 询问是否捡到这笔钱。服务人员向经理进行反映后得知, 该店一位保洁员捡到了林先生的800元钱。

拿到失而复得的800元钱, 林先生很感动, 想借助本报对该饭店这位拾金不昧的员工表示谢意。

